

# 节俭风“吹冷”高档海鲜市场

## 星级酒店公务订单大减,转推平民餐

本报见习记者 路伟 胡阳  
记者 侯峰

今年以来,禁止高规格公务接待的政策多次下发。8日,《党政机关国内公务接待管理规定》更加细化了公务接待的具体要求,其中规定“工作餐应当供应家常菜,不得提供鱼翅、燕窝等高档菜肴。”10日,记者走访高档海鲜批发市场和泰城部分星级酒店,发现鲍鱼、海参等高档食材销量明显下降。星级酒店经营者也调整经营策略,将主要服务人群转向普通市民。



海鲜市场生意冷清。 本报见习记者 胡阳 摄

海鲜批发市场:  
预定量太少  
高档海鲜不敢存货

9日,记者从泰城多家星级酒店了解到,他们的进货渠道主要是位于迎春路南首的五马肉类水产批发市场。10日上午8点,五马市场水产市场非常冷清,一家商铺老板说,今年买卖不太好干,“往常,每天上午是市场最红火的时候,但现在顾客太少了。”记者看到,不少商贩已经开始收拾摊位,甚至有的水产商店已经关门。

五马肉类水产批发市场一海鲜老板说,现在他们经营的大部分都是比较大众化的淡水海鲜,高档海鲜基本没有饭店要了,“如果有要的,量也不多,对方要多少要提前预定,我们从济南进货,高档海鲜没有存货。”“鱼翅的销量一直不好,原

来和现在一样基本没有需求,鲍鱼的供货量倒是下降了很多,去年一天一家饭店要10斤鲍鱼,现在也就两天要1斤鲍鱼。”五马肉类水产批发市场的张先生说,“高档海鲜销售不好,主要的消费群体变成了个人家庭消费,我们消费主体也逐渐变成了大众平民化的海鲜。”

高档星级酒店:  
政府接待少了  
转推平民餐

“今年受国家相关政策影响,来我们酒店吃饭的政府部门基本上没有了。”东岳大街一四星级酒店工作人员说,随着政府部门订餐减少,酒店一些高档菜肴和名贵的酒销量大不如前。

岱宗大街一家酒店工作人员称,今年酒店行业很不景气,“从今年上半年起,我们周围的酒店都开始在路边摆摊了,都

在做出改变,如果酒店生意好的话,不会有人愿意这样做的。”这名工作人员说,《党政机关国内公务接待管理规定》出台后,生意更不好做了。

记者了解到,泰城不少以前主推高档菜肴的酒店纷纷转型,菜价开始向普通市民倾斜。“虽然我们店的名字和鲍鱼有关,但是我们的菜价并不算高,我们的菜价并不算高,

土特产店、海参店:  
有时一天不开张  
不指望单位团购

10日,通天街多家土特产店门庭冷落,一家土特产店老板说,以前政府部门采购数量很大,“照这形势看,今年销量估计大不了。”这名老板说,从今年整天情况来看,销售量一直不乐观。“送领导,一般人会选择价位稍高一些的泰山玉,也有多买价格稍便宜的送给多人。”政府出台政策后,固定客户也不订货了,有时一天都开不了张。

擂鼓石大街多家海参店门庭冷落,鲜有市民光顾。“现在这个季节来买海参的主要是普通市民,从往年情况看,下个月单位团购的会多一些,但是照这个形式来看,什么都不好说。”擂鼓石大街一海参店老板王先生说,以往海参礼盒是大头,今年他销售额主要靠散装海参来支撑。“这款海参礼盒半斤才要1000块钱,销量也不是

很好。”“我们以前主要供给单位,逢年过节一般能卖到200斤左右,但是今年中秋节受政策影响,就卖了90斤左右。”王先生说,今年中秋节前一个老客户让他准备50盒海参礼盒,结果临近中秋节又打电话说缓一缓,说今年单位都不收礼,“现在政策一个一个的出,过年卖货不能指望单位团购。”

市纪委:  
违规吃高档餐  
一定严查

记者采访中了解到,《党政机关国内公务接待管理规定》出台前,泰安市不少单位的工作餐已经简化不少,有招待所的也都在招待所里进行,大型活动的用餐几乎都是自助餐形式。

“在我们的检查中,还没有发现有吃燕窝、鱼翅的现象。现在文件刚出台不久,我们也在学习中,但是如果市民举报或者纪委在检查中发现违规现象,就会按照《党政机关国内公务接待管理规定》进行严肃处理。”泰安市纪委党风室副主任杨培水说,中央下达《党政机关国内公务接待管理规定》后,各级党委、政府还要进一步制定相关细则,因此现在市里还没有具体详尽的实施意见,但是在此期间违规行为同样是不被允许的,一经查实将严肃处理。

小邹是岱岳区一名基层公务员,他认为《党政机关国内公务接待管理规定》中“不得提供鱼翅、燕窝等高档菜肴”等规定是好事,但是像他这样的公务员平时几乎也接触不到高档菜肴,“我们现在用餐标准差不多是四五十块钱一位,能吃个海参就算不错了。我觉得规定主要是限制领导的用餐标准吧,对我们来说,很多规定做起来不难。”



海参商家推出优惠措施吸引顾客。 本报记者 侯峰 摄